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2013 m. matematikos valstybinio brandos egzamino
pavyzdinés uzduoties
VERTINIMO INSTRUKCIJA

| dalis
1-13 uzdaviniy atsakymai
UZzd. Nr. 1 2 3 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
Ats. B D C D C D A B C D A | A
Il dalis

14 5 (arba 5 Lt)
15 x=1; y=0 (arba (1; 0))
16

1 (arba i}

7 28
17 10
18 2 kartus (arba H =2R; arba

H

LI}

R )
20 4,5 (arba 41, arba 2)

2 2

21 2
22 Néra sprendiniy (arba &)
23 2n+4
24 15
25 80
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I1l dalis
Uzd. Sprendimas / Atsakymas Taskai Vertinimas
26 3
1 budas e 1 | Uz teisingo sprendimo budo (keitinio
y=2-4x, arba sudéties) pritaikymg: gaunama
{_ 2X+(2—4X) =S8, teisinga vieno kintamojo lygtis.
X=-1, e 1 | Uzteisingai apskaiCiuotg X reikSme.
y=6. e 1 | Uz teisingai apskaiCiuotg Yy reikSmeg.
Ats.: (-1;6).
2 budas (\graﬁn_is_) e 1 | Uz teisingai nubraizyta Y=2-4X
\ A& grafika.
/\/ ¢ e 1 | Uz teisingai nubraizyta Yy=2X+8
Ak grafika.
e X
,-.4/ 1 ':\‘. x
Ats.: (—1;6). e 1 | Uz gautg teisingg atsakymg.

Pastabos: 1. Jei sistemos sprendinj atspéja ir patikrina, bet nejrodo, kad daugiau sprendiniy néra,

skiriamas 1 taskas.
2. Jeigu sprendinj atspéja ir jrodo, kad daugiau sprendiniy néra, skiriami 3 taSkai.

UZd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
27 4
271 , 3x2  2x o 1 Uz teisingai apskaiciuotas
F'0 = 3 - bent dviejy funkcijos nariy
iSvestines.
””” S T T T T T U cauta teisinea atsakvima.
_X X m . Uz gautg teisingg atsakyma.
2 3
m=4
Ats.: 4.
272 | X2 x e 2 | Potaska uz kiekvieng
53 +t4=4, lygties sprendinj.
2
X _x_,
2 3
2
X =0,%X, = 3
Ats.: 0,—.
UZd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
28 4
28.1 |Ats.: [0; +oo) (arbax>0). e 1 |UzZ teisingg atsakyma.
28.2 |1 bidas I biidas Uz teisingo sprendimo biido
%x+2 —Jx +1. f'(xg) =k. * 1 |pasirinkima.
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Uzd

. |Sprendimas ir atsakymas

Vertinimas

x=t, S I

2 _df =0, 2.Jx, 4 . 1 U? teisingai gpskalcluotq
tasko D abscisg.

Xo = 4, X0 = 4’

Yo=3 Yo =3 e | |Uz uZradytg tasko D teisinga

Ats.: (4; 3). Ats.: (4; 3). ordinate.

Pastaba. Uz teisingg atsakyma be pagrindimo skiriamas 1 taskas.

UZd. |Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
29 4
29.1 2 e 1 |Uz teisingai pritaikyta sinusy
sin 45° =2R teorema trikampiui BDC.

R=/2. e 1 |UzZ teisingai apskaiciuota
spindulio ilgj.
Ats. /2. (alrbali ,arbax1,4)
V2
29.2 |l bidas 11 badas Uz teisingai pritaikyta sinusy
_ _ i teorema trikampiui .
AB _22 AB _ 1 ikampiui ADB
sin135° ’ sin135° ’
AB=2, | BC . | e 1 |Uz teisinga pagrindima, kodél
AB = BC sin 45° ’ AB = BC.
Irodyta AB _ BC
sin135°  sin45°’
sin135° =sin 45°, tai
AB = BC.
Irodyta.
30 3
1 budas o 1 Uz teisingo sprendimo biido pasirinkima.
F(x) = - (x+1)—(x=3)-1 4 (Uz teisingai apskaiCiuota funkcijos
- (x+1)2 - (x+1)2 ' 1Svesting.)
Intervale [0; 2] funkcijos iSvestine jgyja | e 1 | Uz teisingg argumentavimg, kodél
teigiamas reik§mes, todél funkcija f(X) pakanka apskaiCiuoti funkcijos reik§mes
yra didéjanti. Pakanka apskai¢iuoti intervalo galuose.
funkcijos reikSmes intervalo galuose:
7 isi kyma.
F(0)=—3: f(2)= _%. e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma
Ats.. Maziausia reikSmé yra -3,
didziausia reikSmeé yra — l
2 buidas e | | Uz teisingo sprendimo biido pasirinkima.
F(x)=1——
X+1
Intervale [0;2] trupmenos vardikliui| e 1 Uz teisingg  argumentavimg, kodél
o . o pakanka apskaiciuoti funkcijos reikSmes
did¢jant, reiSkinio 1 reikSmes intervalo galuose.
mazgja, todél funkcija f(X) didéjanti.
Pakanka apskaiciuoti funkcijos reik§mes
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intervalo galuose:

f(0)=-3, f(2)= —§
Ats.:

didZiausia reik§me yra — 3

1 .

Maziausia reikSmeé yra

Uz gautg teisingg atsakymg.

Pastaba. Sprendimas f(0)=-3, f(2)= —% vertinamas 1 tasku.

31
. . . 74 tg teisi tsak .
311 Bus suialstos? = 36 rungtynés. * U2 gauta teisingg atsakyma
Jonas turi 8 priesininkus, todél
ieSkomas skaicius lygusi = E
36 9
Ats.: g(arbai).
9 36
31.2 | Tikimyb¢ JOY}Ui pirmqs'ias Savo | e Uz apskaiciuotg tikimybg pirmasias savo
rungtynes Zaisti su stipresniu uz save rungtynes Jonui Zaisti su stipresniu uz save
varzovu lygi %(arba i, arba 0,25). varzovu.
Tikimybé Jonui S$ias rungtynes | e Uz gautg teisingg atsakyma.
2 7
ralaiméti lygi —-(1—-0,3) =— (arba
p yel 2 =20 (
0,175).
Ats.: 7 (arba 0,175).
40
32
5-%x2 -0 . Uz teisingai apskaiiuotg krastines AB ilgj.

X=1+/5.
AB =+/5 - (=/5) = 24/5.

NE] 1 Vs .
S = J'(S—xz)dx=[5x——x3j =

B 3 s
2045
==

Uz teisingai kreivinés

trapecijos plota.

apskaiciuoty

Pazyméje kraStines BC ilg] raide a,| e
sudarome lygtj:

Uz lygties krastinés BC ilgiui apskai¢iuoti
sudarymg.

a=3—.

Ats.: 3% ir 2\/5.

Uz staCiakampio krastinés BC
apskaiciavima.

ilgio

Pastaba. Jei kreivinés trapecijos plota apskaiciuoja pagal formule S= AB-%OE, tai antrasis taskas

skiriamas.




